

Report on Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Bc.Petra Konečná
Advisor:	Prof.Ing.Lubomír Mlčoch,CSc.
Title of the thesis:	Social Business

OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Konzultanství diplomové práce Petry Konečné jsem přijal na základě zkušenosti s vedením její bakalářské práce; ta se povedla, a mohl jsem ji tehdy /září 2011/ navrhnout i k ocenění. Mezi zpracováním teze a předložením práce studentka absolvovala zahraniční studijní pobyt plus dobrovolnickou stáž /Vietnam, Indonésie/, došlo k odložení data předložení. Komunikace s konzultantem byla přerušovaná, závěr práce byl z časového hlediska napjatý, a konečnou verzi autorka už ani nekonzultovala. Do toho patří i sama volba modelu, tedy podstatná část práce.

Autorka své zaměření formuluje jako průnik institucionální ekonomie, etiky a komparace; „social business“ jako relativně nový směr sem jistě patří. Práce svým zaměřením však spadá i do „development economics“ /nejméně rozvinutých zemí/, a co do metodologie jde o předvedení vyspělých technik ekonometrie.

Práce má v zásadě dvě části: teoretickou- přehledovou a „osvětovou“ o „social business“, a vlastní empirický model. Ten už z povahy věci může zahrnovat jen relativně úzkou výseč z široké oblasti spadající do sociální ekonomie. Proto název diplomové práce by měl obsahovat ještě „podtitul“, který by čtenáře informoval, co je vlastním přínosem práce.

Souvlastnosti mezi teorií lidských práv a ekonomikou upoutávají pozornost několika známých jmen světové obce, zejména indického původu, kteří se věnují otázkám chudoby, /A.Sen,P.Dagupta, Sengupta, R.Kanbur/; dva posledně jmenovaní se podíleli na výroční konferenci PASS o lidských právech /PASS, Acta 15, Vatican City 2009/. Kuan Hsin-Chi z Hoknongu se zde zaměřil na problematiku chudoby a respektování lidských práv v Číně- kde podle odhadů Světové banky došlo v posledních několika desetiletích k vymanění cca 75% redukce světově nejchudší populace- ovšem při západní kritice nerespektování lidských práv.

Autorka formuluje jasně své výzkumné hypotézy, testuje je na datech 30 nejchudších zemích, a empiricky potvrzuje kontroverznost mezi poskytovanou rozvojovou pomocí a respektem k lidským právům. Už toto zjištění je docela paradoxní, a klade sérii dalších otázek, dokonce může vést k postojům cynismu a rezignace na rozvojovou pomoc.

Autorka pracuje s daty i závěry korektně, nedělá zjednodušující soudy. Nakolik mohu posoudit, pracuje stejně korektně i při použití ekonometrického aparátu /zde práce překračuje mou kompetenci a měla by být posouzena oponentem/. Práce má vysokou úroveň a autorka prokazuje nejen to, co se na IES naučila z hlediska profesionality teoretického ekonoma, ale i výzkumný zájem o témata lidskosti.

Práci Petry Konečné doporučuji k obhajobě, a navrhuji hodnocení „výborně“. Pokud mé hodnocení nebude v rozporu s názorem oponentního posudku, dovoluji si práci navrhnout i k ocenění. Kromě ocenění spectabilis děkana je práce svým zaměřením vhodná i pro přihlášení do Ceny Josefa Vavrouška. Empirický model by stál za pokus o publikování časopiseckou formou. Téma práce psané dobrou angličtinou /až na několik překlepů či „nedoklepů“/ se mi jeví i jako příležitost k přihlášení do Robin Cosgrove Prize, kterou v Ženevě již několik let vyhlašuje časopis „Finance&Common Good“ v Ženevě.

Report on Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Bc.Petra Konečná
Advisor:	Prof.Ing.Lubomír Mičoch,CSc.
Title of the thesis:	Social Business

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for details, see below):

CATEGORY	POINTS
Literature (max. 20 points)	18
Methods (max. 30 points)	28
Contribution (max. 30 points)	30
Manuscript Form (max. 20 points)	17
TOTAL POINTS (max. 100 points)	93
GRADE (1 – 2 – 3 – 4)	1

NAME OF THE REFEREE: Prof.Ing.Lubomír Mičoch,CSc.

DATE OF EVALUATION: 14.ledna 2014



Referee Signature